# 习近平就原越共中央总书记黎可漂逝世 向越共中央总书记、国家主席阮富仲致唁电

新华社北京8月8日电 中共中央总 书记、国家主席习近平8日向越共中央总书 记、国家主席阮富仲致唁电,对原越共中央 总书记黎可漂逝世表示沉痛哀悼。全文如

惊悉原越共中央总书记黎可漂同志不

幸逝世,我代表中国共产党、中国政府、中国 人民,并以我个人的名义,向你并通过你向 越南共产党、越南政府、越南人民,对黎可漂 同志的逝世表示沉痛哀悼,向黎可漂同志家 属致以诚挚慰问。

黎可漂同志是越南党和国家老一辈杰

出领导人,带领越南人民在越南社会主义建 设和革新事业中取得了巨大成就。黎可漂 同志也是中国党和人民的亲密同志和朋友, 为推动构建"长期稳定、面向未来、睦邻友 好、全面合作"的中越关系发展作出了突出

中方高度重视巩固和发扬中越传统友 谊,愿同越方一道,增进政治互信,加强团结 合作,推动中越两党两国关系和各自社会主 义事业不断取得新的更大发展。我相信,在 以总书记同志为首的越共中央坚强领导下, 越南社会主义建设事业将取得新成就。

# 创新谷的党建创新

■本报记者 郝明雷

创新谷党建文化广场,是济宁高新区 首个户外党建主题广场,一个个新颖大气 的主题雕塑,一幅幅生动活泼的经典画面, 浓缩了济宁创新谷发展集团强化基层党 建、履行国有公司职责使命的创新探索。

济宁创新谷集团公司成立以来,集团 党委坚持党建领航,支持创新、服务创业, 以支撑服务创新谷建设发展为使命,聚焦 科创孵化、资本运作、园区运营、创业服务、 产业投资、环境营造主责主业,充分发挥党 组织战斗堡垒作用,着力打造基石党建、创 新党建、活力党建、开放党建,培育"守正创 新、赋能创业"的党建品牌,实现党建工作 与企业经营深度融合、一体推进。

打造基石党建,筑牢发展根基。集团

党委配齐配强抓党建工作队伍,严格落实 全面从严治党主体责任,把党建和党风廉 政建设写入公司章程,列入经营目标,与各 部门、各事业部签订责任书。各支部严格 "三会一课"、主题党日活动。研究制定了 党委班子履行全面从严治党责任"三张清 单",推进公司规范运营。严格落实"三重 一大"集体决策制度,制定了《党委班子、党 委书记、班子其他成员全面从严治党责任 清单》,增强全面从严治党的政治责任。

打造创新党建,赋能孵化服务。创新 谷集团把党建工作融入培育孵化企业成长 环节,为在孵企业提供全方位管家服务,生 物医药专业孵化器成为济宁市首家连续4 年获评科技部火炬A类孵化器,济宁文化 创意产业园获批国家级科技企业孵化器, 蓼河数谷(济宁信息产业园)人选省级数字

经济园区,华瑞自动化等10家企业获得 国家级高企认定。疫情期间落实省市减 免房租政策,为园区中小企业减免租金 600多万元。软件园、留创园等创新谷3 个创业示范平台成为全市首个"无担保、 无抵押"创业信用贷款试点,12家企业获 批担保贷款共计435万元。扎实开展民 意"5"来听行动和"双帮双促"活动,成立 7个"民情书记"工作队,在柳行街道9个 村(居)开展常态化走访,解决了群众关注

打造活力党建,凝聚前进动能。发挥 党员干部示范引领作用,成立了重点项目、 资产管理、市场营销等六大攻坚专班,建成 了多功能为一体的创新谷运营服务中心。 联合设计方、建设方成立创新谷运营中心 项目临时党支部,集中力量推进重点项目 建设,仅用120天全部完工,刷新了高新速 度, 诠释了攻坚精神。他们还开展了"每月 一亮"工作,设立"业务擂台赛",比亮点、比 成绩、比作风,营造了浓厚的"比学赶超"干 事创业氛围。

打造开放党建,释放发展潜力。完善 党建阵地建设,按照"四有六好"党建示范 点创建标准,建设党委会议室、三个党支部 活动场所。集团党委"守正创新、赋能创 业"党建品牌列入区级创新项目,成为高新 区国企党建观摩点之一。建成了创新谷党 建文化和体育健身广场,增设了党旗、入党 誓词、习近平新时代中国特色社会主义思 想、社会主义核心价值观、重走长征路、国 史、时代精神、时代楷模、廉政建设等展示 内容,每日吸引众多园区职工群众,发挥出 促进市民健身和开展党性教育的作用。

# 莲花湖边"夜太美"

■本报记者 孙逊 本报通讯员 王颜贞 殷壮

时尚炫酷的街头表演,色香味俱全的美 食小吃,人头攒动的热闹街道,红红火火的 夜间经济……这是8月6日记者在汶上县汶 上街道八里桥村荷花啤酒节上看到的一 幕。尽管天空还下着淅淅沥沥的小雨,但周 边群众依然热情不减,映着相继绽放的千亩 荷花,人们在这里赏荷花、看表演、寻美食、 喝啤酒,好不惬意。

"俺们村多久没这么热闹过了,过去天 一黑就坐在家里看电视、看手机,时间长了

一点意思都没有,哪有这样几个伙计出来喝 着啤酒看节目热闹。"一位年轻的小伙子对 记者说,几个同样年轻的同伴呼朋唤友,喝 得兴高采烈,聊得十分尽兴。

在现场,一位小朋友似模似样地模仿起 舞台上演员滑稽的动作,逗得周边人哈哈大 笑。"这个形式很好,我们一家人带着孩子出 来看表演,孩子很感兴趣,都玩疯了。"孩子 妈妈笑着说,看看荷花,尝尝小吃,老人孩子 都高兴,比闷在家里强多了。

八里桥村地理位置优越,一条滨河大 道连接汶上县主城区,村庄内有4A级景 区莲花湖湿地公园和年储水8万立方米的

莲花湖。就围绕得天独厚的特色旅游资 源优势发展好夜间经济、助力乡村振兴, 汶上街道党委书记付天平介绍,八里桥村 立足毗邻 4A 级景区莲花湖湿地的区位 优势,依路傍水,园田绕村、前有农田、后 有清流,人与自然和谐共生。村内"七彩连 廊"项目成为游客争相打卡的网红地点。 接天莲叶无穷碧的荷花园,不仅是游客争 相观赏的美景,还成为村民致富的新渠 道。同时,街道在北部农村以莲花湖湿地 为中心,建设北坡万亩花田、八里桥千亩 荷花,打造出春季油菜花、夏季荷花、秋季 油葵花的齐鲁田园示范区,有力助推了乡 村振兴,还荣获了山东省"旅游强乡镇"等 荣誉称号。

"汶上街道是全县旅游资源的富集区, 更是全域旅游示范区创建的主战场,街道大 力发展乡村旅游,特色种植成区连片,美化 了环境,扮靓了乡村,交通条件明显改善,旅 游要素进一步丰富,有力延展了城区文化旅 游链条。"县文化和旅游局负责同志介绍。 这次活动通过体验性的互动活动,让游客来 到八里农庄,欣赏荷花的美景,感受啤酒的 淋漓酣畅,娱乐、休闲,切身感悟独特的乡村 游魅力,是发展夜间经济、促进文旅融合的 又一创新之举。

## 培育践行社会主义核心价值观

# 替大家庭还债的硬汉子

一记济宁好人、嘉祥县金屯镇王刘村村民李忠华

■本报记者 张彦彦

提起李忠华,嘉祥县金屯镇王刘村村民 都会竖起大拇指:"这一大家子太难了,多亏 了老大李忠华,虽说家分开了,可李忠华和 妻子西小荣却把自己打工挣到的钱替大家 庭还债。"

李忠华是王刘村人,1993年和妻子西 小荣结婚,次年生下儿子,一家三口的小日 子过得其乐融融。天有不测风云,2000年 李忠华开着三轮车外出打工,路上与一辆叉 车撞到了一起,李忠华当场晕了过去,叉车 司机见四下没人跑了。后来在路人的帮助 下,李忠华被送进了医院,住院一个多月,花 费了两万多元。因右手受伤,他后来被评为 四级残疾。

屋漏偏逢连阴雨。2007年,李忠华的

二弟给个体户押车,出车祸身亡,留下两个 男孩,大的8岁,小的仅7个月,二弟媳说啥 也不改嫁,苦苦支撑着这个摇摇欲坠的小 家。2008年,父亲把李忠华和二弟媳叫到 一起,商量合家分地的事情,父亲说:"我和 你侄家合成一个大家一起过,你自己一个家 单独过。咱家共有12.5亩地,我们8亩,你 家分4.5亩。"李忠华拗不过父亲,最终大家 庭里的12.5亩地被分成两部分。种地的时 候,李忠华总是提前买好12.5亩地的种子、

候,李忠华总是想方设法给侄子交上学费。 李忠华车祸受伤后,摆在他面前的不 仅是自己小家的生活开支,还有弟弟家的 生活、侄子的学费和一大家子的开销。李 忠华没有逃避,他心中有个对家人的承诺,

化肥、农药,抢着缴纳耙地费、水费;知道弟媳

带两个孩子生活不易,每逢孩子要开学的时

要挣钱替大家庭还债。于是,他主动扛起了 沉重的债务。十余年来,李忠华和妻子一直 在打工,日子过得紧紧巴巴。孩子上学要交 学费,侄子上学要交学费,收割费、水费、化 肥农药支出也不是小数目。如果父母有看 病方面的支出,李忠华肩上的担子就会愈加

2017年,李忠华的父亲查出喉癌,老人 家一直瞒着家人。2018年至2019年,老人 病情危重,李忠华一直奔波于各家医院为父 亲治病,先后花费12万元,但父亲还是撒手 人寰。"当时大家里有7万元,剩下的5万元 都是母亲向亲戚朋友借的。"李忠华说。

"欠债还钱,天经地义。我是老大,这账 我得还!"妻子性格内向,不善言辞,也点头 支持,"父母落下的账,儿女就应接下来,作 为家中长子,更应如此。"

在帮扶干部和村干部的帮助下,李忠华 享受到残疾补贴,在嘉祥徐庄港务有限公司 当上了装卸工人,而他的妻子西小荣在本村 的济宁华和针织有限公司打工,夫妻俩平均 每月总共收入四五千元,他们准备用两年的 时间还清借款,现在已还款3万多元。"还剩 下2万元,不多了,我和妻子打工一定要还 上,不能让母亲留下遗憾。"李忠华坦言。

如今,李忠华的儿子大学毕业已找到工 作,大侄子正上大二,小侄子上初一。一大 家人的生活正苦尽甘来。"我和妻子还要奋 斗下去,靠自己勤劳的双手改变命运。"李忠 华对未来充满信心。

诚实守信,一诺千金。作为一个普通农 民,李忠华在人生最困难的时候没有逃避债 务,而是主动承担起家庭重任,用身体力行 诠释了什么是真诚信用。



近日,记者在任城区玄帝庙街看到, 道路西侧有流动商贩占道违规经营,希

望有关部门加强管理。 ■记者 陈硕 摄 20200829号



近日,记者在任城区南池路与玄帝庙 街十字路路口东侧看到,一处路面出现大 面积破损,需要有关部门及时修复。

■记者 陈硕 摄 20200830号



近日,记者在任城区狄园街看到,道 路中间停放着不少机动车,希望市民提 高素养,文明停车。

■记者 陈硕 摄 20200831号



近日,记者在任城区忠心闸小区看到, 有市民遛狗没有使用牵引绳,危害到其他 人的安全,希望广大市民依法文明养犬。

■记者 陈硕 摄 20200832号

## "海英回归·筑巢济宁" 行动计划正式启动

白山出席相关活动

本报济宁8月8日讯(记者王粲)今天上午,我市正式启动 "海英回归·筑巢济宁"行动计划。省侨联副主席卢文朋,市委 常委、统战部部长白山出席启动仪式并为济宁市留学生联谊会 揭牌。

据介绍,为进一步发挥侨界智慧和力量,助力济宁经济社 会高质量发展,我市聘请了一批有行业影响力的高精尖海外和 海归人才,组建济宁市海外海归博士服务团,精准对接服务我 市产业升级、园区建设和企业发展。济宁市海外海归博士服务 团首批成员由10位海外海归博士和济宁医学院海归博士服务 队、曲阜师范大学海归博士服务队组成。

白山强调,各有关部门要认真落实好"海英回归·筑巢济 宁"行动计划的相关政策,当好海内外侨胞的朋友、亲友、挚友, 让海内外侨胞时刻铭记乡愁、贡献故乡、胸怀祖国,为推动我市 经济社会高质量发展汇才聚智、贡献力量。

启动仪式上,市有关部门负责人解读了济宁市人才优惠政 策,举办了海归博士高层论坛,庚子年公祭孔子大典留学生专 场和"海英回归·筑巢济宁"主题沙龙。

### 住济全国、省人大代表 视察农村人居环境整治 和乡村振兴工作

本报济宁讯(通讯员 宋永放)近日,市人大常委会组织住济 省人大代表第一、二、三小组开展代表小组活动,并邀请部分住济 全国人大代表参加,视察全市农村人居环境整治和乡村振兴工 作。市人大常委会副主任王宝海、市人大常委会机关和市农村 人居环境整治工作领导小组办公室有关负责同志分别陪同。

活动期间,住济省人大代表小组采取"四不两直"的方式 先后赴济宁高新区、兖州区、任城区、鱼台县实地查看,详细了 解村容村貌整治、环卫设施配套、生活污水治理等情况,同当地 群众进行了沟通交流,听取了意见建议,并到微山县视察了乡

视察组对我市农村人居环境整治和乡村振兴工作采取的 措施和取得的成效给予充分肯定,并对两项工作中存在的问题 提出了整改意见和建议。希望县市区和部门单位要持续压实 工作责任,尽快落实整改任务,研究制定长效管护机制,推动人 居环境整治工作提档升级。要以乡村"五大振兴"为目标,在片 域、镇域、村域三个层面加大推进力度,着力打造乡村振兴示范

### 普通党员登上"初心讲堂"

本报济宁讯(记者 郝明雷 通讯员 韩丹)8月5日下午, 市政府办公室举办"初心讲堂"第一期活动,办公室普通党员干 部走上讲台,讲述个人学习理论政策心得、业务知识及工作中的 好经验好做法,为大家相互学习、提高工作能力开辟了新途径。

"初心讲堂"是市政府办公室新设的一个学习载体,是经验 做法的推广课堂、分享交流的互助平台,旨在让大家把学习成 果运用于课堂,付诸于实践,以讲促学、以学促干、以干促成,加 快提升干部综合素质,着力把办公室打造成"重视学习、崇尚学 习"的学习型机关。"初心讲堂"将定期举办,形式灵活多样,不 仅普通党员轮流上台讲,也将邀请专家教授作专题报告,不断 丰富讲堂的形式内容。

第一期"初心讲堂"取得了良好效果,机关党员干部纷纷表 示,通过"台下学"变成"上台讲",为大家搭建了一个展现良好 形象的舞台、一个开拓视野的讲台、一个学习成长的平台,对于 大家提升思想境界、理论水平、业务能力等都有很大帮助。

任城区总工会

### 整合服务资源 办好民生实事

本报济宁讯(通讯员 杨帆 刘萍 闫鹏)2020年初,在任城 区第二届人民代表大会第四次会议上,经过与会人大代表投票 表决,工会户外劳动者驿站、职工子女假期托管班两个项目,被 列入任城区2020年十件民生实事项目当中,成为融入民生保 障大局的新突破,其项目发展扎实广泛,惠工效应卓越彰显。

近年来,任城区总工会坚持以职工为中心的发展理念,着 力打造"惠工系列"工会服务品牌,实施了惠工帮扶、惠工互助、 惠工维权等普惠服务项目,并在全省县级工会率先开发运行了 "惠工家"APP职工服务平台,为广大职工群众提供线上线下、 多元化、精准化服务。

任城区总工会先后建立了32处户外劳动者驿站,驿站内统 一配置了空调、饮水机、冷鲜柜、微波炉、应急药箱等设施。今 年夏季,"户外劳动者驿站"成了任城工会线上线下"关爱职工、 夏送清凉"的基地,现场为交警、环卫工人、快递员等行业的户 外劳动者发放了价值40多万元的雨伞、毛巾、清凉油、绿豆、矿 泉水等清凉防暑降温物品。为期一周的线上线下"夏送清凉" 活动,各驿站就向4000多名户外劳动者发放了6000多份"夏

送清凉"物品,线上"夏送清凉"活动参与人数在省市名列前茅。 任城区总工会积极推进职工子女假期托管班进镇街、进社 区、进企业、进学校、进社会组织,2019年以来开办了83个职工 子女假期托管班,托管学生2600多人,得到了职工群众的普遍 欢迎和社会各界的大力支持。省总女职工部专题到任城调研, 并推广了任城区职工子女假期托管班建设经验。济宁泡宝产 业园职工子女全托班还被评为"全国工会爱心托管班",并在全 总女职工工作座谈会上作了经验介绍。春节后虽然受到新冠 肺炎疫情影响暂停了线下托管服务,但各托管班充分利用微信 群、OO群、钉钉群等网络资源,提供线上托管服务,让宅在家里 的孩子们也享受到了工会托管服务的关爱和温暖。

